

市科学技术局党组成员、副局长刘学辉做客民生在线

5年内提供至少750亿元科技金融支持



早报4月11日讯 4月11日下午，市科学技术局党组成员、副局长刘学辉做客民生在线，围绕“以科技创新赋能实体经济高质量发展”这一主题与网友进行在线交流，回应网友关心的热点问题。

设立500亿元科创母基金

近年来，市科技局坚持科技是第一生产力、创新是第一动力，抢抓新一轮科技革命与产业变革机遇，深入实施创新驱动发展战略，围绕打造国际化创新型城市的目标任务，不断优化科技创新体系、强化科技创新供给，努力以科技创新赋能实体经济高质量发展，推动科技创新成果更多更好地惠及百姓民生。尤其是去年以来，市科技局聚焦实体经济发展，着力优化科技资源配置，强化科技创新赋能，专门出台《科技创新支撑引领实体经济振兴发展专项行动计划》，推动70%以上的科技创新平台、60%以上的在研科技攻关专项、75%以上的高新技术企业聚集在十大新兴产业链上，为实体经济发展蓄积了强劲动能。

科技企业是创新的主体，也是实体经济发展的生力军。网谈中，有网友问



刘学辉(左)做客民生在线。观海新闻/青报全媒体记者 魏懋轩 摄

到目前有没有针对科技型企业的金融产品。对此，刘学辉回复，科技型企业重研发、轻资产，针对这一特点，市科技局优化配置金融资源，强化科技与金融融合，发挥社会资本力量助力科技型企业发展。例如，设立总规模500亿元的科创母基金，专门投早、投小、投科技，已投资青岛项目46个，支持了卡奥斯、华赛伯曼等一批优秀本地企业。针对科技型企业融资难、融资贵问题，市科技局会同市财政局、中国人民银行青岛市中心支行，探索推出了科技金融投(保)贷联动模式，降低科技型企业信贷融资门槛。此

外，市科技局还与中国银行等多家金融机构签署战略合作协议，5年内将为我市科技创新重点项目、科技型企业提供不少于750亿元融资额度和全面金融服务。

硬核举措助推高新区发展

高新技术产业开发区是科技创新的高地，也是高新产业的集聚地，在网友提问中被频频提及。对此，刘学辉介绍，青岛国家高新区目前为“一区多园”发展模式，由包括胶州湾北部主园区等在内的

多个分园区组成。近年来，市委、市政府高度重视高新区发展，2021年成立“青岛国家高新区管理专题委员会”，由副市长担任专委会主任，市科技局承担专委会办公室职能，通过创新体制机制、出台硬核政策、搭建智慧平台、提升园区服务等多项举措，推动高新区“一区多园”高质量发展。在科技部近期公布的2022年国家高新区综合评价结果中，青岛国家高新区位居第13名，排名在两年时间内上升了7个位次。

“引来一个大科学装置，就能抢占一片发展高地，就能带动一条产业发展，这方面市科技局具体做了哪些工作？效果如何？”面对网友的提问，刘学辉回复，我市高度重视集聚科技创新资源，特别注重对大科学装置等战略科技力量的引进、培育。去年，“科学号”科考船完成十年十次跨赤道海洋科考，推动我国深海探测与研究能力跨入世界先进国家行列；“仲华”热物理试验装置已开工建设，为我国先进吸气式发动机自主创新发展提供坚实的条件支撑。下一步，市科技局将配合发改等部门，以国家战略需求为导向，按照“成熟一项、启动一项”原则，持续谋划布局大科学装置集群，努力推动科技创新策源能力不断提升。

(观海新闻/青报全媒体记者 耿婷婷)

“民生在线”下期预告

网谈单位：市自然资源和规划局
网谈时间：4月13日(周四)下午2:30—4:00

**现场讲解分类知识
有害垃圾可兑奖品**
崂山举行垃圾分类全民挑战
赛启动月活动

早报4月11日讯 为创建全国文明典范城市，推动青岛市生活垃圾分类工作全面提升，近日，崂山区垃圾分类全民挑战赛启动月在北海佳苑小区启动。此次活动由崂山区城市管理局主办。

崂山区垃圾分类推进科城市专班负责人在启动仪式上发表致辞，号召崂山区各街道社区积极开展垃圾分类主题活动，通过向公众普及垃圾分类知识，开展趣味性和互动性的活动来增强居民参与度，以此构建全民参与垃圾分类宣传的长效机制，从而推动全社会对垃圾分类的共识和实践。

在崂山区垃圾分类全民挑战赛启动月启动仪式现场，不仅有垃圾分类科普宣传，还有爱心志愿大集、爱心义卖、有害垃圾兑换奖品、垃圾分类游戏等环节，吸引社区居民参与其中。除此之外，小志愿者还通过发放垃圾分类倡议书及垃圾分类投放指南、现场解说等形式开展垃圾分类知识宣传，向各社区居民详细讲解生活垃圾分类的目的、意义和相关知识，并一一解答居民提出的问题。

下一步，崂山区将继续加大垃圾分类知识的宣传力度，提高广大居民的垃圾分类意识和能力，促进垃圾分类行为的形成和巩固，营造良好的垃圾分类氛围，让垃圾分类成为全民行动、全民参与的绿色生活方式。

(观海新闻/青岛早报记者 陈勇
通讯员 马小惠)

“随手拍”上线两个月访问量超500万

双向奔赴共创文明青岛



早报4月11日讯 发现问题随手拍，“码”上报料马上办。在过去的两个月里，“文明青岛随手拍”在青岛掀起一股共创文明城市的热潮。

“随手拍”聚焦十大类问题

“文明青岛随手拍”目前主要受理的十大类问题包括：卫生脏乱、车辆乱停乱放、杂物乱堆乱放、公共设施缺损、乱贴乱画小广告、占路经营、缆线杂乱、绿化带损坏缺株、公益广告破损褪色、门头招牌破损杂乱等。自2月13日上线以来，平台累计用户13.39万人，平台总访问量527万次，收到线索18.46万条，办结12.59万条。小程序激荡起大涟漪，“文明青岛随手拍”已成为市民参与城市共建共治共享的有效途径。无论是日常生活，还是“疑难杂症”，凡是上传至小程序中、经过核实的有效线索，均会得到落实与解决。在创建全国文明典范城市的过程中，市民与职能部门齐心协力，双向奔赴，青岛正在一步步奔向整洁美丽、文明和谐、宜居宜业的时尚之城。

作为一款便民小程序，“文明青岛随手拍”好不好用？效果怎么样？这一点，市民最有发言权。

“晚上下班回来发现路修好了，没想到效率这么高。”张先生通过“文明青岛随手拍”反映了小区门前人行道破损、挡车柱倾倒的情况，令他没想到的是，不到一天的时间路面和挡车柱便修整好，“修好后的路面好看又安全，每天上下班路过时安心多了。”

“现在头上的线缆理顺了，蔚蓝的天空抬头可见，在小区里晒晒太阳、喝个茶都感觉心情舒畅。”在平台上传关于缆线杂乱的线索4天后，郑先生看着原先悬在半空的电线、网线变得整齐有序，不禁连连称赞。

自“文明青岛随手拍”小程序上线两个月以来，像这样的事情数不胜数，“随手拍”悄然成为越来越多市民的习惯。市民通过平台上传不文明现象，不仅能让身边的困扰得以迅速解决，更能有效参与到城市治理的过程中，真正成为城市文明的代言者、参与者、守护者与受益者。

城市职能部门全力帮办

市民拍照上传的热情持续走高，城市职能部门的行动紧随其后。面对18.46万条线索数量，各区市、各部门不断提升“抢单”速度，在处理不文明现象的同时总结工作经验，形成有力举措，既要加速度，更要保质量；既要解决眼前问题，更要着眼建立长效管理机制。

——随手拍带动随时办。为了及时处理市民报料，青岛蓝谷管理局与物业方及环卫部门工作人员成立联动工作群。任何人只要接到线索便会立刻发到群里，大家随时协同处理。

——执法有速度更有温度。面对小区私搭乱建的“老大难”问题，市北区河西街道综合执法中队事先摸排，通过无人机对涉及小区进行航拍记录，建立一对一台账，多次上门与住户沟通，随时保持电话联系。

——在两个月的时间里，“文明青岛随手拍”的热度不断攀升，市民与职能部门形成合力，人人都参与到文明城市的建设中来。小广告不见了、卫生死角消失了、乱停车辆有序归位……看似简单的随手一拍，为市民带来切切实实的好处，也让家园变得更加整洁美好。

(观海新闻/青报全媒体记者 韩彤彤)

公告

位于青岛市市南区太平路37号华能大厦一、二层长期闲置的商场拟于近期启动，为了广大业主的利益，我司拟统一出租，实现商场整体运营。由于部分闲置铺位业主联系不上，现特此公告，请于4月18日前与我司联系。

联系人：周女士 电话：13375326016。

青岛华能大厦有限公司
2023年4月12日